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КАО ГРУДВА НА КОЈОЈ СЕ МОГУ 
ОГРЕЈАТИ РУКЕ

Не, не смем би ти ко ле бљи ва као све тлост у овом лед ном да ну. Док по сма тра мо 
обла ке ко ји за там њу ју на ша ли ца, не смем ви ше раз ме шта ти стра не све та. Oдго не та-
мо ли шта су по цел цу врап ци сво јим кан џи ца ма ис пи си ва ли чи та вог ју тра, де те не 
сме да при ме ти да снег је пр ља ви ји не го ју че. Ни то да не знам од го вор на пи та ње од 
че га, го ре, ви со ко из над нас, пти чи це отре са ју кри ла. И док ме до зи ва да по ка же ка ко 
уме да на пра ви гру дву на ко јој мо же мо огре ја ти ру ке, мо рам се пра ви ти да не чу јем 
гла со ве ко ји ме увек на ђу, где год да сам. И не ка ми сли да је сен ка обла ка ово што 
про ми че пре ко мо га ли ца. Нек ми сли да овај осмех за и ста је осмех, а не ле де ни ца 
ко ја се ма ло час за бо ла у по си ве ли снег.

Мо рам се пре тва ра ти да знам ку да сам кре ну ла, баш као ова трав ка у ра се ну том 
сне гу. Мо рам би ти си гур на у се бе као ово про ле ће што ода свуд се про би ја. Мо рам 
хо да ти за овим бр бљи вим де ча ком, а ићи као да ја во дим ње га. Јер то је до каз да и 
те би сам нај зад по ве ро ва ла, све те. 

СА ПА ПИ РА БЕ ЛОГ КАО КРИ ЛО ИЗ КО ГА СЕ  
МО ЖЕ ИШ ЧУ ПА ТИ ПЕР ЦЕ ЗА ПИ СА ЊЕ

Ми ло стив бу ди пре ма кр пе љу у ко жи ко ја ми ри ше на мле ко. И пре ма мра ву ко ме 
гран чи цом пре пре чу јеш пут. И пре ма пу жу, што је, слу ша ју ћи ве тар из ме ђу ши шар ки, 
за бо ра вио на сво ју ку ћу. И пре ма гу ште ру ко ји у пу ко ти ну од вла чи, уз сво ју, и на ше, 
све лак ше, сен ке. И пре ма вла ти ко ја се по ви ја ла и кад ни от куд ни је би ло ве тра. И 
пре ма ли сту ко ји је ве тар но сио све док је умео да му ша пу ће при че о ме сти ма на ко ја 
ће га од не ти. И пре ма ли га ту ра ма ко је је не ко ис пи сао на свом за ста кље ном да ху. И 
пре ма све тлу да њем на ко ме се и не на зи ре све оно што се об ноћ чу је. И пре ма сле-
пим ма чи ћи ма ко ји, та мо у џа ку на пле ћи ма оно га ко се за пу тио на ре ку, зна ју ви ше 
од нас ко ји ви ди мо да љи ну. Ми ло стив бу ди, си не, нај пре, пре ма се би са мом због оно га 
пре ко че га ћеш пре ле те ти по гле дом, због оно га што ћеш пре чу ти ослу шку ју ћи сво је 
ср це. И што ћеш из над не жних ре чи увек ви де ти зла том ис пи са ну ти тлу. И што, за гле-
дан у на пи са на слов ца, не ћеш ви де ти да је па пир по ру бо ви ма бео, још увек бео. Бео, 
као кри ло из ко га се мо же иш чу па ти пер це за пи са ње. Бу ди ми ло стив пре ма се би. 
Јер та ко се бо јим да у све ту ко ји је за бо ра вио да дрх ти, дру ги то не ће има ти ко.
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АН ЂЕ ЛИ НА ЧИ ЈИМ ХА ЉИ НА МА СЕ ОТВА РА ЈУ  
ЦВЕ ТО ВИ ОД ЦР ВЕ НЕ ПРА ШИ НЕ

Же ле ла бих да те од ве дем под ту кај си ју што се над ви ја ла над кров. Да ви диш кро-
шњу у ко јој се све тлост са ма де ли ла, та ко да је сва ког од нас че ка ло по јед но ма ло 
сун це из ко га цу ри ле пљи ви сок. Же ле ла бих да те од ве дем под то др во, да се поп неш 
ме ђу ли шће ко је шу шти о то ме да ће све јед ном про ћи, а по сле, кад се по ве та рац 
сти ша, мо жеш од ње га ја сно, са свим ја сно, да чу јеш ка ко ће се све јед ном вра ти ти. И 
да сед неш на љу ља шку ока че ну о нај ви шу гра ну. Да баш ту, на том ме сту, на у чим ка ко 
да за жму рим и од гур нем те да би по ле тео ви со ко, ви со ко; вр хо ви ма па ти ка да до так-
неш ужа ре ну лоп ту. И да се ћу те ћи по ме рим у стра ну, док учиш да се од у преш и за-
љу љаш, ка ко би се ви нуо у са мог се бе. Али, тог др ве та и те љу ља шке да нас не ма, осим 
у мо јим сно ви ма. На њој се об ноћ љу ља ју још је ди но буц ма сти ан ђе ли на чи јим ха љи -
на ма се отва ра ју цве то ви од цр ве не пра ши не. Сва ђа ју се ко ји ће до ћи пр ви на ред и 
та ко се гла сно сме ју, сме ју, да од њи хо вог сме ха не мо гу да за спим, па те по кри вам, 
слу шам ка ко ди шеш, ша пу ћем, љу љам ко лев ку као да то чи ним кри лом а не ру ком. 

ПРИ СВЕ ТЛО СТИ КО ЈА ТРЕ ПЕ РИ,  
АЛИ СЕ НЕ КИ ДА

Ако за жму рим, и сад мо гу да ви дим ону све тлост ко ја из над нас тре пе ри, али се 
ипак не ки да. И у њој: јед ну со бу у ко јој је ва здух уз ви тлан као из над пре сла не во де. 
И у њој ко лев ку за њи ха ну на вре лом ве тру: са ња га де те. Мај чи це ко ја бдиш на да сви -
ма на ма, дај ми, мо лим те, но ћас знак ру ком, оном на ко јој и ти др жиш свог ма ле ног 
си на: ди ше ли? Или је свет но ћас иза брао на чин да кап не и осу ши се као де ти ња су за? 
Та ма, то су ку гли це из раз би је ног жи ви ног сту ба. У ма ли ша но вом сну по чи ње да пљу -
шти ки ша ко ја ће спра ти све око нас, опра ти све у на ма. Ди ше ли? Ди ше ли сад? И тад 
осе тим: ру чи цом сме жу ра ном као ста рач ка ру ка, ма ли шан по чи ње да сте же мој ка-
жи прст. Др жи се сна гом од ко је се стре сам: шта ако бу дем сла ба, шта, Мај чи це пре-
бла га, ако ја тај сти сак не бу дем мо гла да из др жим? 

Де те чи та вог ју тра мир но спа ва, док се над ње го вом гла ви цом окре ће ма ли ка ру-
сел. А ја не пре ста јем да окре ћем кљу чић. Та ме ло ди ја као да до пи ре из мо га ср ца, 
ко га си Мај чи це, за у век, он да, на ви ла: јер љу бав је је дин че ко ме ни кад не пре ста ну 
да ни чу зу би.
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СЛИ КОВ НИ ЦА КО ЈА СЕ НЕ ЗА ТВА РА

На ли сту од ле пен ке, сло ни ца је за си па ла сво је мла дун че вре лим пе ском да би га 
рас хла ди ла на пу ту до по ји ла. Зрн ца су леб де ла и око нас дво је, тог јун ског ју тра, док 
си упи рао у сли ку све док не из го во рим: Слон че и ње го ва ма ма. А он да би, оза рен, 
пре вр нуо лист пред ко јим би смо че ка ли да пли ма до ђе и у свом на руч ју по не се ма ле -
не кор ња че да ле ко, ме ђу скер лет не ко ра ле и олу пи не бро до ва. И ти би опет ја го ди-
цу ка жи пр ста ума као у мор ску пе ну, по ку ша ва ју ћи да опи паш окло пе жи во ти њи ца 
ко је су се за у век опра шта ле од род не оба ле. По љу би ла бих ти ко су у ко јој се мр си ла 
и ла ко раш че шља ва ла све тлост и ре кла: Кор ња чи це и њи хо ва ма ма. И ти би опет пре-
вр нуо лист да би смо ви де ли ка ко ма ти гу ра бе ле ме чи ће у во ду, стре сао се од хлад-
но ће, али у тре ну кад бих ти ре кла: Да, то су бе ле ме де и њи хо ва ма ма, сан та би, ко 
зна ода кле, до пло ви ла до нас и одах ну ли би смо.

Тог ју тра, од ре чи ко је си пр ви пут из го во рио, ни шта ва жни је ни је се чу ло на чи та-
вом све ту. Док је зрак упи рао у нас дво је, на ли сту ове сли ков ни це ко ја се не мо же 
за тво ри ти, зна ла сам: на у чи ћу те не жним и опо рим, на у чи ћу те свим ре чи ма, али се 
ви ше ни ка да, ни ка да, не ће мо раз у ме ти као сад.




